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Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo da 1ª 

(primeira) Sessão Anual, da 9ª (nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

Água Azul do Norte- Pará, realizada, em 17 (dezessete) de fevereiro de 2025 

(dois mil e vinte e cinco), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) minutos, no 

plenário da Câmara. Sob a Presidência do Vereador JORGE LUIZ BARROS 

CARNEIRO, e na presença dos vereadores: ADEVIR SUÉ DIAS, COLEMAR 

FERREIRA SOARES, DENIS PALMEIRA DA SILVA, EDSON JOSÉ FILHO, 

JOSIANA DE SOUSA FERNANDES, LUCINÉIA NONATO SOUTO SOUZA, 

RODRIGO DE SOUZA LEITE, RONALDO LINHARES DOS SANTOS, 

RONALDO ROCHA PEREIRA e VANUSA SOARES DOS SANTOS. Iniciando a 

Sessão o presidente cumprimentou a todos, vereadores, servidores e público 

presente, convidou o Prefeito Municipal e Secretários para as cadeiras de 

honra. Continuando, pediu ao Pastor Carlos Alberto, para fazer a leitura Bíblica 

e na sequência a secretária, para proceder se com a chamada dos vereadores, 

onde constatou-se a presença unanime, conforme lista de presença. Em 

seguida, a secretária fez a leitura das matérias da pauta da ordem do dia, que 

foram: Eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal, para o ano 

de 2025. Comissões:  Legislação Justiça e Redação Final, Finanças e 

Orçamentos, Comissão de Terras Obras e Serviços Públicos, Comissão de 

Educação Assistência Social e Saúde,  Comissão de Meio Ambiente e  

Comissão de Minas e Energia; PROJETO DE LEI № 018/CMAAN/2024, que 

proíbe a queima de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos de alto impacto 

sonoro, tecnicamente classificados como “fogos de estampido” e artigos 

explosivos; Projeto de Lei № 001/2025, que dispõe sobre a criação de cargos e 

alteração da remuneração do cargo de secretário adjunto e dá outras 

providências; discussão e votação do pedido de Regime de Urgência Especial, 

com dispensa dos pareceres ao Projeto de Lei №001/2025; Projeto De Lei № 

002/2025, que concede reajuste do piso salarial profissional aos Agentes 

Comunitários De Saúde E Agentes De Combate À Endemias; discussão e 

votação do pedido de Regime de Urgência Especial, com dispensa dos 

pareceres ao Projeto de Lei №002/2025, que concede reajuste do piso salarial 

profissional aos Agentes Comunitários De Saúde E Agentes De Combate À 
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Endemias; Projeto de Resolução № 001/2025, dispõe sobre o boletim das 

Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Água Azul Do Norte – PA, para o 

ano de 2025, e dá outras providencias; discussão e votação do pedido de 

Regime de Urgência Especial, com dispensa dos pareceres ao Projeto de 

RESOLUÇÃO № 001/2025; Projeto de Decreto Legislativo № 002/2025, de 

autoria da Vereadora JOSIANA, Que concede Título Honorífico de Cidadão 

Aguazulense, aos Senhores JOSÉ WANDERLEY BARBOSA MILHOMEM e 

CESAR FERREIRA DA SILVA e as senhoras IDAILDE PINTO DE OLIVEIRA 

RIBEIRO E BRUNA DE OLIVEIRA RIBEIRO; discussão e votação do pedido 

de Regime de Urgência Especial, com dispensa dos pareceres ao Projeto de 

Decreto Legislativo № 002/2025; INDICAÇÃO DE № 001/2025, de autoria do 

Vereador RONALDO ROCHA, indicando ao executivo  a aplicação e/ou 

execução, na íntegra, do orçamento aprovado pelo Legislativo para o ano de 

2025, da Secretaria Municipal de Esporte e lazer; INDICAÇÃO DE № 

002/2025, de autoria da Vereadora JOSIANA, indicando ao executivo, e 

viabilize junto ao órgão competente a recuperação e manutenção das ruas 

Arnildo Hanns, Francisca Pereira de Araújo e Welbertis José  Pereira; 

INDICAÇÃO DE № 003/2025, de autoria da Vereadora VANUSA, indicando ao 

executivo,  que determine ao setor competente para que providencie 

elaboração de termo de parceria a serem celebrados entre os municípios de 

Água Azul do Norte e Canaã dos Carajás; INDICAÇÃO DE № 004/2025, de 

autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao Presidente da Câmara, 

senhor JORGE LUIZ BARROS CARNEIRO, a realização de sessões 

Itinerantes no Município de Água Azul do Norte- PA; INDICAÇÃO DE № 

005/2025, de autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao Prefeito 

Municipal, que viabilize junto ao setor Competente, a Criação de uma Unidade 

de Saúde PSF, na Tupancy, Município de Água Azul do Norte- PA; 

INDICAÇÃO DE № 006/2025, de autoria do Vereador EDSON (POLACO), 

indicando ao Prefeito Municipal, que viabilize junto ao setor Competente, a 

contratação de servidores, para trabalharem como monitores nos ônibus 

escolares, Município de Água Azul do Norte- PA; INDICAÇÃO DE № 007/2025, 

de autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao executivo, que 
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viabilize junto ao setor Competente, a sinalização de transito nas ruas e 

avenidas da sede do Município de Água Azul do Norte- PA; INDICAÇÃO DE № 

008/2025, de autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao executivo, 

que viabilize junto ao setor Competente, a construção de ponto de apoio, nas 

paradas dos ônibus e transportes escolares do Município de Água Azul do 

Norte- PA; INDICAÇÃO DE № 009/2025, de autoria do Vereador EDSON 

(POLACO), indicando ao executivo, que  viabilize junto ao setor Competente, a 

expansão do cemitério municipal da sede do Município de Água Azul do Norte- 

PA; INDICAÇÃO DE № 010/2025, de autoria da Vereadora VANUSA, 

indicando ao executivo, que viabilize junto ao setor competente um 

RELATÓRIO DE BENS PATRIMONIAIS MÓVEIS do Município de Água Azul 

do Norte, especialmente aos veículos e maquinas da secretaria Municipal de 

Obras; INDICAÇÃO DE № 011/2025, de autoria da Vereadora VANUSA, 

indicando ao executivo, que faça um esclarecimento sobre o terreno que foi 

comprado em 2021, para loteamento e que até o momento ainda não foi 

loteado; INDICAÇÃO DE № 012/2025, de autoria da Vereadora VANUSA, 

indicando ao executivo, que viabilize junto a Secretária De Obras, a 

recuperação e manutenção com patrolamento e colocação de bueiros onde for 

necessário nas seguintes estradas: Trans Jussara, Caiapó, Micuim, Três 

Colchetes, Recantão, Cunha Da Musa, Monte Pio,  Maranhense, Vitória da 

União, todas do município de Água Azul do Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 

013/2025, de autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao executivo, 

viabilize junto ao setor Competente a AQUISIÇÃO DE UM TERRENO para o 

descarte do lixo da sede do município e a construção de um aterro sanitário, no 

Município de Água Azul do Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 014/2025, de autoria 

do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao executivo, que viabilize junto ao 

setor Competente a AQUISIÇÃO de caminhões Coletores de lixo, para a sede 

do Município de Água Azul do Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 015/2025, de 

autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao executivo, que viabilize 

junto ao setor Competente a RECUPERAÇÃO de uma ponte que se localiza no 

assentamento Parauapebas 1, próximo a propriedade do Finado Valtinho, na 

vicinal do Valtinho, região do Picadão, do Município de Água Azul do Norte-PA; 
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INDICAÇÃO DE № 016/2025, de autoria do Vereador RONALDO LINHARES, 

indicando ao executivo, que viabilize junto ao setor Competente a 

RECUPERAÇÃO de um bueiro, localizando-se em frente a propriedade do 

Senhor Carlão do Sindicato, na vicinal Jequié, município de Água Azul do 

Norte; INDICAÇÃO DE № 017/2025, de autoria do Vereador RONALDO 

LINHARES, indicando ao executivo, que viabilize junto ao setor Competente a 

RECUPERAÇÃO da ponte que se localiza próximo a propriedade do Senhor 

João Honorato, na região da Jequié, Município de Água Azul do Norte-PA; 

INDICAÇÃO DE № 018/2025, de autoria do Vereador EDSON (POLACO), 

indicando ao executivo, que  estude a possibilidade de atualizar a lei № 

203/2005 e construa um local afastado da cidade, para servir de canil ou 

deposito municipal de animais apreendido nas vias públicas do Município de 

Água Azul do Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 019/2025, de autoria do Vereador 

RONALDO LINHARES, indicando ao executivo, que viabilize junto ao setor 

Competente a CONSTRUÇÃO dos pilares da caixa d’água da Escola municipal 

de Ensino Fundamental Antônio Miguel Gomes, na Vila Jequié, Município de 

Água Azul do Norte-PA; INDICAÇÃO DE № 020/2025, de autoria da Vereadora 

JOSIANA, indicando ao executivo, que viabilize junto ao setor Competente a 

manutenção, recuperação e limpeza na rua São João Batista, com a colocação 

de bueiro e aterro atrás do Posto Três Irmão e em frente a oficina do Mineiro na 

sede do nosso município; INDICAÇÃO DE № 021/2025, de autoria da 

Vereadora JOSIANA, indicando ao executivo, que viabilize junto ao setor 

Competente a iluminação pública na rua Minas Gerais, próximo a escola José 

Luiz Martins, na sede do município. Continuando, o presidente passou a 

sessão para o PEQUENO EXPEDIENTE, e passou a palavra aos inscritos, a 

começar pela vereadora Vanusa, que cumprimentou a todos e defendeu suas 

indicações, solicitando apoio aos demais vereadores para sua aprovação, 

agradeceu a presença de todos e ao presidente pela oportunidade. Seguindo, 

passou a sessão para o GRANDE EXPEDIENTE e passou a palavra para ao 

primeiro inscrito, vereador Edson, que cumprimentou a todos de forma 

regimental, defendeu suas indicações, explicando cada uma de suas matérias, 

também se colocou à disposição para o que precisar. Em seguida teve sua 
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oportunidade o vereador Colemar, que cumprimentou a todos de forma 

regimental, falou do trabalho que tem feito em prol do município, trazendo suas 

demandas ao Executivo, dizendo que são sempre em atendimento ao povo de 

Água Azul, em suas demandas solicitou, monitores escolares, ônibus escolares 

e recuperação de estradas. Concluindo agradeceu a oportunidade. Na 

sequência, teve sua oportunidade o vereador Ronaldo Rocha, que após 

cumprimentos, pediu apoio aos demais vereadores para aprovação de sua 

indicação, parabenizou a vereadora Vanusa por ter convidado o Prefeito 

municipal para uma reunião e participar da sessão, foi favorável as indicações 

apresentadas e direcionando sua fala ao Prefeito, disse que sua posição 

partidária não o impede de ser parceiro nos projetos que for para o crescimento 

e desenvolvimento do município. E lembrou que na legislatura passada 

oficializou um pedido de comprovação da compra dos lotes, que comprou para 

loteamento, mas não obteve respostas, fazendo uma cobrança sobre esses 

lotes e concluiu. A seguir a palavra foi para o vereador Adevir, que 

cumprimentou a todos, manifestou sua gratidão a Deus e aos seus eleitores, 

por mais um mandato, falou que na gestão passada o Prefeito fez um bom 

trabalho em sua região, como na construção de pontes e no asfaltamento da 

Vila Paraguaçu. Desejou um bom mandato a todos, fez uma cobrança a 

secretaria municipal de saúde, com relação a construção e reforma do posto de 

Saúde da sua região, e concluiu nos agradecimentos. A vereadora Josiana, 

também teve sua oportunidade, que fazendo seus agradecimentos, 

cumprimentou a todos e pediu apoio para aprovação de suas indicações. Logo 

em seguida foi cedida a palavra ao Senhor Vieira, que cumprimentou a todos 

de forma regimental, deixou uma frase, dizendo que o Brasil precisa de 

harmonia política, pediu a Deus que abençoe o mandato de todos os 

vereadores, e sobre suas vestimentas, disse que se vestiu de forma a respeitar 

e honrar a casa legislativa, a que é de direito, representando bem sua 

categoria. Concluindo convidou a todos para um almoço em sua residência. 

Continuando o Presidente passou a palavra ao vereador Ronaldo Linhares, que 

cumprimentou a todos, agradeceu a população por seus votos de confiança por 

mais um mandato, defendeu suas indicações e se colocou à disposição para 
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trabalhar em prol do município. Concluindo o Grande Expediente, o presidente 

passou a palavra ao Prefeito municipal, senhor Isvandires, que cumprimentou a 

todos de forma regimental, e iniciou sua fala, dizendo que fazer cobranças, é 

muito fácil, executar que é difícil. Destacou que no seu mandato anterior, 

passou por dois anos de desafios enfrentando a pandemia do covid 19, fato 

que prejudicou muito no desenvolvimento do município, mas com essa nova 

gestão, afirmou estar focado no desenvolvimento do município e bem-estar da 

população. Enfatizando que todos os vereadores podem procura-lo para 

apresentar suas reinvindicações. Disse que Água Azul já tem 33 anos de 

emancipação e apesar das críticas a cidade segue avançando e garantiu que 

continuará trabalhando para concretizar melhorias, mencionando esforços para 

trazer uma agencia da caixa econômica federal e a construção de moradias 

para a população carente. E cedeu um espaço de sua fala para o Prefeito de 

São Felix, Senhor Fabrício Batista, que após cumprimentos destacou que seu 

pai foi um morador de Água Azul, que contribuiu na área política e 

agropecuária, e expressou gratidão a cidade de Água Azul em memória de seu 

pai. Parabenizou o Prefeito municipal pela gestão e pela integração entre os 

poderes Executivo e legislativo, destacando a importância desse trabalho 

conjunto para o progresso do município, repassando a palavra ao senhor 

Isvandires, que falou sobre as matéria em pauta e agradeceu aos secretários 

municipal, as autoridades eclesiásticas pelas orações, polícia militar e civil 

presente e demais público pelo apoio. Dando seguimento na sessão, passou 

para a ORDEM DO DIA, e passou se para   VOTAÇÃO nominal das comissões 

iniciando se pela comissão de LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, 

que foram aprovados para comporem a comissão, os vereadores Rodrigo de 

Souza Leite- (MDB), Denis Palmeira da Silva – (UNIÃO BRASIL) e Josiana de 

Souza Fernandes- (UNIÃO BRASIL). Na sequência para a comissão de 

FINANÇAS E ORÇAMENTOS,  ficou os vereadores Adevir Suê Dias- (UNIÃO 

BRASIL), Ronaldo Linhares dos Santos Rodrigues (MDB) e Edson José Filho  - 

(PSD), para a Comissão de TERRAS, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, as 

vereadoras Lucinéia Nonato Souto Souza( UNIÃO BRASIL), Vanusa Soares 

Dos Santos – (UNIÃO BRASIL) e vereador Colemar Ferreira Soares - 
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(PODEMOS), na Comissão de  EDUCAÇÃO, ASSISTÊNCIA SOCIAL E 

SAÚDE, votaram nas vereadoras Vanusa Soares dos Santos- (UNIÃO 

BRASIL), Josiana de Souza Fernandes- (UNIÃO BRASIL) e vereador Rodrigo 

de Souza Leite(MDB), ainda em votação, foram composto para a comissão de 

MEIO AMBIENTE os vereadores  Ronaldo Linhares dos Santos Rodrigues 

(MDB), Ronaldo Rocha Pereira( PL) e Denis Palmeira da Silva- ((UNIÃO 

BRASIL). Por último foram aprovados os membros para compor a Comissão de 

MINAS E ENERGIA, os vereadores Denis Palmeira da Silva, Rodrigo de Souza 

Leite e Lucineia Nonato Souto Souza. Na sequência pausou a sessão para as 

comissões elegerem os cargos das comissões. Finalizando a eleição o 

presidente reiniciou a sessão e colocou em discussão e votação o pedido de 

regime de urgência especial com dispensa dos pareceres das comissões ao 

Projeto de Lei № 001/2025, que dispõe sobre a criação de cargos e alteração 

da remuneração do cargo de secretário adjunto e dá outras providências, que 

foi REPROVADO por unanimidade. Na sequência o presidente colocou em 

discussão e votação o pedido de regime de urgência especial com dispensa 

dos pareceres ao PROJETO DE LEI № 002/2025, que concede reajuste do 

piso salarial profissional aos Agentes Comunitários de Saúde d Agentes de 

Combate à Endemias, passando aos líderes, que foram favoráveis e aprovado 

por unanimidade, na sequência discutiu-se o PROJETO DE LEI № 002/2025, e 

foi aprovado por unanimidade.  Continuando o presidente colocou em 

discussão o Pedido de Regime de Urgência Especial com dispensa dos 

Pareceres das comissões ao Projeto de Resolução № 001/2025, dispõe sobre 

o boletim das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Água Azul Do Norte 

– PA, para o ano de 2025, e dá outras providencias, que foram todos 

favoráveis e aprovado em votação, na sequência também foi aprovado o 

Projeto de Resolução № 001/2025. Continuando colocou em discussão e 

votação o Pedido de Regime de urgência especial com dispensa dos 

Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo № 002/2025, de autoria da 

Vereadora JOSIANA, que concede Título Honorífico de Cidadão Aguazulense, 

aos Senhores JOSÉ WANDERLEY BARBOSA MILHOMEM e CESAR 

FERREIRA DA SILVA e as senhoras IDAILDE PINTO DE OLIVEIRA RIBEIRO 
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E BRUNA DE OLIVEIRA RIBEIRO e o Projeto de Decreto Legislativo № 

002/2025, que foram aprovados por unanimidade. Por último discutiu as 

indicações em pauta, sendo todas aprovadas por unanimidade. Concluindo, o 

presidente Repassou para análise das comissões os Projetos de Lei 

№018/2024 e 001/2025 e agradeceu a presença de todos, e não havendo mais 

nada a tratar, declarou encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta 

ata, por mim NICELENA DE NORONHA RAMOS, que após lida, e discutida 

sendo aprovada, será devidamente publicada. Plenário Adorando Alves dos 

Santos, 17 de fevereiro de 2025.  

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 

 

 

 

 

 


